

ОБУЧЕНИЕ ГОССЛУЖАЩИХ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В мае 2014 года в Рубцовском институте (филиале) Алтайского государственного университета между руководством вуза и города состоялось подписание договора о создании базовой кафедры государственного и муниципального управления. Базовой организацией для нее стала Администрация Рубцовска. Кафедра менеджмента преобразована в базовую кафедру ГМУ, которую возглавляет опытный специалист-практик в области управления, заслуженный экономист Российской Федерации, кандидат экономических наук, профессор Владимир Машков. К тому же Владимир Иванович восьмой лет является депутатом городского Совета и четыре из них возглавлял представительный орган власти, занимал должность Главы города. Вообще же более 80 процентов преподавательского состава кафедры имеет степень кандидатов наук, в основном это молодые ученые.

– Создание базовых кафедр – одна из традиционных форм установления прямых связей между вузами и работодателями для решения реальных практических задач, – говорит доцент кафедры, кандидат экономических наук Оксана Голова. – Целью базовой кафедры ГМУ является развитие актуального образовательного направления,



ориентированного на подготовку специалистов для системы государственного и муниципального управления.

Кафедра ведет подготовку специалистов по двум направлениям высшего образования: «Государственное и муниципальное управление» и «Менеджмент», а также по специальности среднего профессионального образования «Земельно-имущественные отношения». Разработаны программы переподготовки государственных и муниципальных служащих, которые хотят повысить свою квалификацию с

учетом профессиональной деятельности.

За время существования кафедра подготовила около 900 специалистов, которые работают в органах самоуправления, предприятиях и организациях городов и районов. Следует отметить, что Рубцовский институт (филиал) АлтГУ – единственный государственный вуз в юго-западной части Алтайского края, реализующий данное направление подготовки.

– Квалифицированные специалисты в области государственного и муниципального

управления в настоящее время одни из самых востребованных, – считает зав. кафедрой Владимир Машков. – От их профессионализма и образованности во многом зависит будущее нашей страны. В процессе обучения в нашем вузе обеспечивается классическое университетское образование, задействован высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав института, а также руководители и специалисты администрации города.

Кафедра становится практикоориентированной, что

очень важно в современной жизни. Теоретические основы тесно переплетаются с требованиями сегодняшнего дня и работодателей. Прохождение практики в администрациях, а также муниципальных предприятиях и организациях способствует лучшему усвоению и применению знаний студентами.

– Обучение по направлению «Государственное и муниципальное управление» является стартовой площадкой для тех, кто хочет стать высококвалифицированным государственным служащим, получить стабильную, хорошо оплачиваемую работу и возможность карьерного роста, – подчеркивает директор института Константин Анисимов. – Мы ждем и тех, кто только окончил школу, и тех, кто желает получить второе высшее образование. Кстати, на специальность «Земельно-имущественные отношения» в этом году было 25 бюджетных мест.

Требования к абитуриентам ничуть не изменились. На направления «Государственное и муниципальное управление» и «Менеджмент» нужны результаты ЕГЭ по русскому языку, математике и обществознанию. На специальность «Земельно-имущественные отношения» достаточно школьного аттестата.

ИНСТИТУТ ЖДЕТ ВАС!

ПРОЕКТ НЕМЕЦКИХ УЧЕНЫХ В ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



4 октября Рубцовский институт (филиал) АлтГУ посетила делегация немецких ученых. Университет Мартина Лютера Хalle-Виттенберг представляла доктор наук Мирослава Баворова. Институт проблем аграрного развития Центральной и Восточной Европы – доктора наук Данциэль Мюллер и Александр Прищепов. Вместе с ними приехала доцент математического факультета Алтайского государственного университета Елена Понькина.

оптимальные технологии, чтобы сохранить ресурсы почвы. Ученые Алтайского государственного университета совместно с зарубежными коллегами в десяти подпроектах создают основу для долгосрочной стабилизации урожайности и доходов в сельском хозяйстве в условиях изменения окружающей среды. По словам Елены Понькиной, в истории Алтайского края такого масштабного проекта еще не было. И хотя он только на половине реализации, уже есть определенные результаты, которые будут представлены как органам власти, так и руководителям коллективных и фермерских хозяйств. Александр Прищепов добавил, что ведется разработка сценария, каким будет село исходя из развития экономической ситуации. Эта работа окажется интересной для управлений АПК.

Научные интересы гостей лежат в сфере сельского хозяйства. С 2011 года на Алтае реализуется проект «Кулунда», охватывающий 31 район. Это исследовательская площадка объединяет ученых многих стран, заинтересованных в сохранении плодородия почв в условиях глобального изменения климата. Степные районы нашего региона подвержены засухе, пыльным бурам, и необходимо найти

тиль диссертацию и получить учченую степень.

Мирослава Баворова познакомила рубцовских студентов с университетом Мартина Лютера, рассказав об его структуре, специальностях, особенностях обучения и условиях проживания. Ребята были немало удивлены, узнав, что обучение в этом вузе бесплатно, а стоимость проживания в Халле сопоставима с арендой однокомнатной квартиры в Барнауле.

По признанию директора Рубцовского института (филиала) АлтГУ Константина Анисимова, интерес к этим темам в вузе большой. Вопросы экономики, управления, сельского хозяйства проходят красной линией в программе подготовки специалистов. И хотя институт расположен далеко от научных образовательных центров, его руководство использует любую возможность завязать связи с коллегами и привлечь своих студентов к масштабной работе.

Об этом гости подробно рассказали студентам и преподавателям рубцовского вуза. Молодежь особенно интересовалась, как заняты в проекте студенты. Елена Понькина пояснила, что они занимаются сбором данных, проводят опросы фермеров, причем эта работа оплачивается. Возможен обмен студентами между вузами. Кроме того, обучающиеся могут выбрать тему диплома, связанную с проектом, и в дальнейшем защи-



Материалы полосы подготовлены Людмилой МАКОВЕЦКОЙ

Посвящение в студенты 2014



17 октября в Городском дворце культуры состоялся главный праздник первокурсников Рубцовского института (филиала) АлтГУ. Пройдя множество спортивных и творческих испытаний 1 этап посвящения в студенты, группы 1 курса приняли участие во 2 финальном этапе "НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ". И успешно пройдя его, первокурсники уже с гордостью могут называться "СТУДЕНТАМИ".

Вокальная студия Рубцовского института "Приматон" традиционно открыла мероприятие. Вести праздничную программу было доверено Кулиненко Михаилу, выпускнику специальности «Психология» и Андрюшечкиной Олеся, студентке кафедры математики и прикладной информатики. И они блестяще справились с этой миссией.

Главным событием праздника по традиции стало представление визиток первокурсников. Ююри, в составе директора института Анисимова Константина Геннадьевича, зав. кафедрой общественных дисциплин Ионовой Татьяны Владимировны, директора Рубцовской Лиги КВН Перводчука Андрея, начальника рубцовского участка связи компании «УГМК-Телеком» Михаила Одкиенко и методиста Управления культуры спорта и молодежной политики г. Рубцовска Сапрыкиной Алисы, судило строго, но беспристрастно и справедливо. С показа выступления первой группы зрители и члены жюри были взяты в плен незабываемого зрелища с интересными танцевальными постановками, яркими шутками и красивыми вокальными выступлениями. Присутствующих в зале заворожил необычайный номер театра теней.

Слова благодарности были сказаны заботливым куратором групп. Без их творческого участия было бы невозможно увидеть такие сплоченные, дружные и уверенные выступления их подопечных. Под аплодисменты бойцы строительного отряда "Эйдос" вручили кураторам цветы и подарки. Студенческий строительный отряд "Эйдос" показал свой фильм-победитель творческого конкурса стройотрядов на Ямале. Командир отряда Букреев Юрий, мастер Баев Дмитрий и все бойцы получили благодарственные письма за значительный личный вклад в общественную жизнь института и развитие студенческого строительного отряда "Эйдос". Не остались без внимания и старосты групп. На сцене им подарили портреты, выполненные на ватманах их одногруппниками. Зрители и гости были представлены фото-презентация Студенческого центра. Команда КВН "4 не 8", неоднократный победитель городских и краевых игр, показала нескользимые номера.

Вот так выглядят итоги "Посвящения в студенты 2014".

В конкурсе стендгазет "Давайте познакомимся":

- 1 место завоевали художники из 1248С11;
- 2 место - у студентов гр. 1245;
- 3 место поделили между собой группы: 1243, 1242С9 и 1244.

Во втором этапе посвящения "НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ" места распределились следующим образом:

- 1 место - кафедра "МиПИ" и группа 1247;
- 2 место - группы 1247С11 и 1248С9;
- 3 место - группы 1244 и 1243.

Номинации:

- группа 1234С11 - "Неформат";
- группа 1247С11 - "Самые креативные";
- Кафедра "МиПИ" - "Приз зрительских симпатий";
- группа 1242С9 - "Самая позитивная группа";
- группа 1248С9 - "Открытие".

Праздник посвящения в студенты Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета состоялся! Пусть он запомнится первокурсникам ярким, дружным, счастливым, наполненным музыкой, шутками и незабываемой студенческой дружбой.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ЦЕНТР

